

АКЦИЯ «ВЕСТОЧКА С ФРОНТА»

20 ДЕКАБРЯ В ПОМЕЩЕНИИ НАЦИОНАЛЬНОГО МУЗЕЯ ИМ. КУЗЕБАЯ ГЕРДА состоялся Круглый стол по итогам республиканской гражданской акции «Весточка с фронта».

Акция «Весточка с фронта» дала возможность жителям Удмуртии бесплатно восстановить, реставрировать и сохранить семейные реликвии - фронтовые письма родных и близких. С данной инициативой выступила Национальная библиотека УР, которая располагает специализированным оборудованием и квалифицированными кадрами. Проект осуществлялся при поддержке Министерства культуры и туризма Удмуртской Республики и регионального отделения Российского военно-исторического общества при финансовой поддержке благотворительного фонда ОАО «Белкамнефть» - «Добрые сердца».

Всего за время проведения акции, с февраля по ноябрь, поступило 303 документа, 97 из них - на удмуртском языке. 241 документ уже отреставрирован и помещен в контейнер из бескислотной бумаги. Одновременно с восстановлением (с согласия владельцев) документы оцифровываются и включаются в общедоступную электронную базу Национальной библиотеки УР.

В работе круглого стола участвовали представители министерства культуры и туризма УР, ветеранских организаций

Удмуртии, благотворительного фонда ОАО «Белкамнефть» - «Добрые сердца», Национального музея Удмуртской Республики им. К. Герда, ученые, историки, краеведы, библиотекари, учащиеся кадетского класса Ижевского монтажного техникума. В ходе обсуждения итогов акции выступили: директор Национальной библиотеки Удмуртской Республики Татьяна Владимировна Тензина, руководитель Центра консервации и сохранности документов Национальной библиотеки Удмуртии Светлана Исламовна Наговицына, генеральный директор благотворительного фонда ОАО «Белкамнефть» - «Добрые сердца» Николай Романович Баль, директор Национального музея Удмуртской Республики им. К. Герда Александр Федорович Волков и Председатель Удмуртской республиканской общественной организации Российского Союза ветеранов подполковник Василий Иванович Цвяшко. Василий Иванович Цвяшко поблагодарил коллектив библиотеки за проделанную работу, предложил поделиться электронной базой писем с фронта с музеями Москвы и Минска и вручил директору Национальной библиотеки Удмуртской Республики Татьяне Владимировне Тензиной Благодарственное письмо от Удмуртской республиканской организации Российского Союза ветеранов.



Все выступившие отметили, что Акция «Весточка с фронта» имеет высокую социальную и историческую значимость, содействует гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, помогает формированию электронного архива ранее неопубликованных источников информации о Великой Отечественной войне, и высказались за продолжение

этой акции. В свою очередь генеральный директор благотворительным фондом ОАО «Белкамнефть» - «Добрые сердца» Николай Романович Баль пообещал продолжить её финансирование.

В заключение участники круглого стола сфотографировались с кадетами.

С. ПАНЧЕНКО,
подполковник запаса



Лучшие школьники Удмуртии пополнили ряды юнармейцев России

Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ» создано в соответствии с решением Министра обороны Российской Федерации, утвержденным Президентом Российской Федерации, в мае 2016 года. Его отделения образованы во всех 85 субъектах Российской Федерации.

16 декабря 2016 года 37 школьников из МБОУ СОШ № 31 и № 43 г. Ижевска и МБОУ СОШ № 10 г. Можги присягнули на верность идеалам патриотического движения. Церемония, в которой приняли участие представители Министерств УР,

сотрудники Военного комиссариата УР, представители Регионального отделения ДОСААФ России в УР, ветераны военной службы, юнармейцы, руководители образовательных учреждений, учащиеся кадетских классов, члены военно-патриотических клубов Удмуртии, проходила в Региональном центре военно-патриотического воспитания взрослых и детей и подготовке граждан к военной службе РО ДОСААФ УР в п. Пирогово.

Флаг Юнармии вручил Военный комиссар Удмуртской Республики Александр Георгиевич Комлев. Значки школьникам,

принявшим Присягу, вручили председатель Регионального отделения ДОСААФ России в УР подполковник Владимир Васильевич Поварницын и помощник военного комиссара УР по работе с ветеранами Евгений Леонидович Галасеев.

У каждого юнармейца в активе множество больших и малых добрых дел и достижений.

Александр Георгиевич Комлев поделился с участниками церемонии планами работы с молодежью во взаимодействии с Региональным отделением ДОСААФ России в УР. Он сообщил, что Военный комиссариат УР и

Региональное отделение ДОСААФ совместно участвуют в формировании юнармейских отрядов в школах, молодежно-патриотических клубов и кружков по воинским специальностям Вооруженных Сил.

Для этого используются районные военные комиссариаты и автошколы ДОСААФ России в УР, которые работают с подшефными школами и кадетскими учебными заведениями.

В. АБРАМЯН,
помощник
Военного комиссара УР
по военно-патриотической работе

